

Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

Ускорить подготовку к зиме

Чтобы наш завод работал ритмично и успешно выполнял план в сложных условиях осенне-зимнего периода, необходимо в считанные дни закончить ремонт цехов и жилищ, создать запасы топлива, подготовить энергетическое хозяйство, отремонтировать оборудование, заложить на зиму картофель и овощи.

За прошедшее время по подготовке цехов к зиме заводом сделано не мало, но много еще и осталось сделать.

В прошлом году из-за беспечности отопление цехов и жилищ завода не было налажено. В этом году из-за несвоевременной заготовки топлива опять отопительная система в цехах и жилищах ставится под угрозу срыва. Завод пока что имеет топлива только на две недели. Не отремонтированы парокотельные гаража, фибролитового жилого дома и душевые комнаты в некоторых цехах завода.

В прокатном цехе до сих пор не проводится проводка к экономайзеру тонколистного стада. Отдел главного механика сделал только один экономайзер вместо трех, что срывает работу душевых комнат. Из-за отсутствия лесоматериала задерживаются ремонт ворот и тамбуры в цехах. Недовыполнен и план текущего и капитального ремонта по коммунальному отделу. На многих домах и бараках завода неисправны крыши.

Особенно плохо готовится к зиме руководители ОРСа. На 10 октября завезено и заложено только ничтожное количество тонн картофеля и овощей, тогда как необходимо заложить на зиму 800 тонн картофеля и 540 тонн овощей.

Особое внимание нужно уделить подготовке бытовых помещений и в первую очередь общежитий рабочих. Дать в рабочих общежитиях, бараках тепло, обеспечить в них уют, чистоту, пополнить их необходимым оборудованием — это не мелочь в подготовке к зиме, а важнейшая задача заводских и цеховых хозяйственных и общественных организаций.

С известия для не должны сходить также вопросы повышения качества общественного питания. Столовая нашего завода за последнее время начала выпускать очень низкое качество обедов. В то же время и ОРС завода вместо высококачественных товаров снабжает столовую низкосортными продуктами и заменителями. Торговый отдел ОРСа (зав. т. Зайков) безответственно относится к получению с баз продовольственных товаров. Вместо мясных изделий он предпочитает получать заменители: некачественную, сухую рыбу, амлет, горькое масло. Часто не выбирают даже и фонды товаров. Например, за сентябрь у многих рабочих остались еще не отогреты картошки на мясо, жиры, крупу. Часто срывается получение хлеба из пекарни. Надо навести порядок в ОРСе, магазинах, столовых, подготовить их к зиме, шире развернуть предоктябрьское соревнование.

Долг руководства завода и цехов — ускорить подготовку к зиме, создать все условия для нового роста производительности труда и увеличения выпуска продукции, необходимой стране и Красной Армии.

Сделаем октябрь месяцем ударного труда! С производственной конференции

6 октября состоялась производственная конференция, на которой был заслушан доклад директора завода тов. Молькова о работе завода за 3-й квартал и доклад председателя завкома т. Барыкина о ходе предоктябрьского социализма.

Тов. Мольков в своем докладе отметил, что завод выполнил производственную программу 3-го квартала по валовой продукции на 111,9 проц., по товарной — на 112,3 проц.

Успешно справились с выполнением плана сталелитейный цех, выполнивший 108,2 проц., прокатный — 103,3 проц., цех холодного проката — 105,9, цех № 1 — 104,8, цех № 2 — 107,3. Эти успехи достигнуты на основе развертывания предоктябрьского социализма и соревнования по профессиям.

Самоотверженно трудились лучшие люди завода: сталевары Веретинников, Тихонов, Андриуц, вальцовщики Шо-

хов, Дмитриев, резчик Захаров, расточница Густова, рихтовщик Гольцев, калильница Чехова, сверловщик Рудской и многие другие.

Хорошо работали комсомольско-молодежные бригады сталелитейного цеха: т. Безрукова (111 проц.), Берестецкого (110 проц.), бригада ремонтно-механического цеха т. Малиновского (250 проц.).

Перевыполнили программу цехи: ремонтно-механический, котельно-кузнечный. Хорошо работал гараж завода. Большую работу проделал ремонтно-строительный цех, но не уложился в график подготовки к зиме.

Плохо работает цех № 3 (начальник т. Горбунов), выполнивший программу 3-го квартала на 80,9 проц., в этом цехе, а также в железнодорожном не развернуто предоктябрьское социализма.

— На нашем заводе не упорядочен вопрос с трудовой дисциплиной. — говорит

т. Мольков. За сентябрь имеем 21 нарушителя, главным образом, из цехов: прокатного, сталелитейного, паропроводного. Дезертировали в производство в сентябре 20 чел., из которых большинство составляет молодежь. Основная причина нарушений дисциплины — плохая работа с людьми. Недопустимы имеющиеся факты ухода в столовую в рабочее время. Надо стремиться улучшить качество продукции, ее внешнюю отделку, развернуть работу среди рационализаторов и изобретателей, уменьшить количество брака.

Тов. Мольков призвал участников конференции мобилизовать коллектив завода на закрепление успехов, чтобы ознаменовать XXVII годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами.

После доклада т. Молькова и доклада т. Барыкина начались прения.

Тов. Флакман — шофер, профорг гаража

Директор завода в своем докладе дал высокую оценку работе гаража. Это обязывает нас работать еще лучше. Возможности для этого имеем большие. Мы должны усилить работу с каждым в отдельности работником гаража, уменьшить простой в ремонте автомашин, повести борьбу за сокращение простоев машин по вине кланттуры.

Администрация завода мало внимания уделяет улучшению бытовых условий работников гаража. В течение долгого времени и до сих пор не работают уборная и душ.

Ставим себе задачи: использовать все резервы, улучшить дисциплину, шире развернуть предоктябрьское социализма. Все это направить на увеличение производительности автотарка завода.

Тов. Гапов — сталевар-стахановец сталелитейного цеха

Коллектив нашего цеха ставит себе целью работать еще лучше, шире развернуть предоктябрьское социализма, добиться выполнения всех обязательств.

Но нашу работу тормозит отдел снабжения, который плохо снабжает шихтой. Легковесная шихта ведет к тому, что некоторые мушды, подаваемые шихтовым цехом на мартеновскую площадку, достигают веса 100 кг., что значительно стягивает процесс завалки, уменьшая производительность мартеновской печи. Наш цех не имеет изложниц.

Плохо работает столовая цеха. Отваривание картошек через столовую завода производится неполностью.

Тов. Будков — начальник шихтового цеха

Нашему цеху требуется кислород, но отдел снабжения не обеспечивает. Это тормозит выполнение плана. Парк мушды требуется довести до 100 штук. Плохое качество рукавиц. Их не хватает на определенный срок. В результате имеются травмы.

Тов. Гольцев — стахановец цеха № 1

Коллектив нашего цеха из месяца в месяц выполняет производственную программу. Невыполнение программы по продольным пилам объясняется тем, что прокатный цех дал нам металл с плохой поверхностью. Прокатчики в дальнейшем это должны учесть.

Тов. Ершов — предцехкома прокатного цеха

В целом наш цех производственную программу сентября выполнил, за исключением смен Бадочкина и Юхтанова на универсальном стане.

Остро пуждаемся в инструменте (клещи, крючки и др.). Плохо поставлено в цехе общественное питание.

Отдел снабжения должен обеспечить цех расточными камнями, а также наждаком для них.

Приложим все силы, чтобы выполнить полностью обязательства, взятые в предоктябрьском социализма.

Решение производственной конференции

Всем цехам завода полностью выполнить взятые обязательства в предоктябрьском социализма.

Конференция требует от начальника цеха № 3 т. Горбунова и председателя цехкома т. Прохорова на основе действительного социализма обеспечить выполнение годового плана по всем показателям. Навести в цехе чистоту и порядок, создать рабочим необходимые культурно-бытовые условия. Дирекции завода и завкому оказать цеху практическую помощь.

Предложить начальнику железнодорожного цеха т. Сурину и предцехкому т. Обжорину немедленно развернуть среди коллектива работающих предоктябрьское социализма. Завкому оказать в этом помощь.

Конференция обращает внимание дирекции завода на невыполнение решения производственной конференции

от 21 июля 1944 г. в части организации общезаводской доски почета, вручения почетных грамот, а также в постановке единого, точного учета социализма при отделе организации труда.

Дирекции и завкому завода принять решительные меры к улучшению работы столовой, раздаток и к быстрейшему окончанию их ремонта. Председателю комиссии рабочего снабжения т. Клоеву перестроить работу общественного контроля в столовой и магазине, организовать контроль по закладке овощей и картофеля.

Начальнику ОРСа т. Кострову улучшить качество питания рабочих завода, обратить особое внимание на металлургические цехи.

Дирекции завода принять меры к выполнению мероприятий по подготовке к зиме. Ускорить ремонт овощехранилищ и завоз топлива на завод.

ПО ЗАВОДУ

С индивидуальных и коллективных огородов нашего завода в этом году собран хороший урожай картофеля и овощей. Общий урожай достигает 1200 тонн картофеля или более 350 килограммов на одну семью.

Открылась начальная школа по общеобразовательным предметам —

5, 6, 7, 8, 9 и 10 классов, в которых обучаются рабочие всех цехов завода.

7 октября на заводе был проведен единый партийный день. Во всех цехах состоялись политзанятия кружков по истории ВКП(б), текущей политике, по изучению устава и программы партии.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Премии за лучшую работу

Пленум завкома нашего завода, рассмотрев итоги предоктябрьского соревнования, постановил:

За работу сентября межцеховое переходящее красное знамя оставить за коллективом сталелитейного цеха, который выполнил производственную программу на 108,2 процента. Выдать цеху премию в сумме 5 тысяч рублей.

Второе место в соцсоревновании занял коллектив тонколистового стана, выполнивший производственную программу на 110,8 проц. Выдать цеху премию в сумме 3 тысяч рублей.

Третье место в соцсоревновании вспомогательных цехов занял гараж. Выделить цеху премию в сумме 2 тысяч рублей.

Председатель завкома **В. Барыкин.**

Варим скоростные плавки

Дни подготовки к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив сталелитейного цеха решил сделать днями ударного труда.

Сталевары печи № 1 тов. Веретенников (начальник смены тов. Герасимов), тов. Безруков (начальник смены тов. Пуршлер), сталевар печи № 3 тов. Усынин (начальник смены тов. Ермолаев) за 4 дня октября дали по две скоростные плавки.

Дают также скоростные плавки сталевары: печи № 1 тов. Ацабрик, печи № 3 тов. Галов и ряд других товарищей.

В. Софронов.

Соревнование двухсотников

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив цеха № 1, где начальником тов. Иванова, выполнил производственную программу сентября на 105,9 проц.

С первых дней октября впереди соревнующихся идут: тов. Гольцев — прессовщик, выполняющий ежедневно свои задания на 220 проц., прессовщик Перевезенцев — на 215 проц. Разводчица тов. Мельничкина выполняет ежедневно норму на 200 проц.

Соцсоревнование за выполнение двух и более норм продолжается.

И. Мякин.

СОЦДОГОВОР

работников столовой нашего завода

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, повара обязуются:

- Расширить ассортимент блюд.
- Вкусно и питательно готовить пищу с оценкой не ниже «хорошо».
- Закладывать полную норму продуктов, согласно нормам раскладок.
- Отпускать обеды столоющимся полной нормой, согласно нормам выхода.
- Официантки обязуются:

Быстро и культурно в течение 30-минутного обеденного перерыва обслуживать столоющихся.

Не допускать ни одного случая грубости.

Уплотнить рабочий день — не допускать случаев бесцельного хождения и сидения без дела.

Весь коллектив столовой обязуется:

- Соблюдать чистоту в помещении столовой и своих рабочих мест.
- Соблюдать личную гигиену.

Отстают от коллектива

Готовясь достойно встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, все работники столовой заключили между собой социалистические договоры и взяли конкретные обязательства, направленные на улучшение работы всей столовой.

Но старшие повара Шамшина, Балебанова, Савина, несмотря на мои не-

однократные предложения — не отставать от коллектива и вступить в соцсоревнование, категорически отказались и никаких обязательств до сих пор не взяли.

Собираются ли они коренным образом улучшить свою работу?

Профгруппорг столовой

К. Телепинская.

Письма о комсомольском билете

Комсомольский билет — святыня для комсомольца, им дорожат, его свято берегут, за него отдают жизнь!
Комсомолец! Высоко держи честь комсомольского билета, аккуратно выполняй обязанности комсомольца!

Мне хочется рассказать всей молодежи о большом чувстве человека к комсомольскому билету, о гордости за высокое звание члена Ленинского комсомола.

В жаркий летний день в райком пришел загорелый молдаванин Вася Исак из села Воронкова и попросил принять его в комсомол, — он хочет стать таким, каким был его брат Порфирий. Я попросила его подробно рассказать о брате. Вот что я узнала. Брат Васи вступил в комсомол в марте 1941 г.; тогда ему было 17 лет. Он отлично учился в Вертюжанской школе-десятилетке, был активным общественником, хорошим физкультурником. Но свободная и радостная жизнь комсомольца была прервана войной. Вскоре в село ворвались немцы. Несмотря ни на какие угрозы жандармерии, Порфи-

рий бережно хранил свой комсомольский билет. Он организовал подпольную группу комсомольцев. Эта группа узнавала все политические новости, рассказывала учащимся о силе Красной Армии, вредила гитлеровцам.

Перед новым 1944 годом Порфирий собрал у себя на квартире комсомольцев. Жандармерия узнала об этом. Комсомольцев, среди которых был и Порфирий, выследили, схватили и угнали в кишиневскую тюрьму. Все свои бумаги Порфирий передал брату Васе и просил сохранить их. Вася поклялся выполнить просьбу брата. Все документы вместе с книгой — Историей ВКП(б) — он замуровал в стенке печи. Только когда Красная Армия освободила местечко, Вася вынул их оттуда целыми и невредимыми. На страничке комсо-

Выполнить досрочно план завоза и закладки картофеля

Своевременный завоз и закладка картофеля и овощей на зиму — важнейшая государственная задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций завода. На отдел рабочего снабжения завода возложена большая задача — заложить 800 тонн картофеля и 546 тонн овощей. Как же справляется ОРС завода с этим государственным заданием? Очень плохо. На 10 октября заложено картофеля 180 тонн и овощей 60 тонн.

Одной из основных причин неудовлетворительной закладки картофеля служит то, что руководители ОРСа проявляют недопустимую медлительность к перевозке картофеля. На ст. Бобыльская более 350 тонн картофеля уже долгое время лежат под открытым небом, но отправка его не организована. Заводуправление и ОРС завода проявляют медлительность к получению вагонов под погрузку. Под угрозой срыва находится и картофель из Кетовского района, из 200 тонн вывезено только 45 тонн.

В оправдание низких темпов завоза, на заводе ссылаются на занятость автотранспорта по перевозке грузов на завод и на других работах. Противопоставление здесь является неуместным. Надо не противопоставлять одну важную работу другой, а правильно сочетать их одновременное проведение, в этом заключается задача большевистского руководства заводом. Усиление темпов по подготовке к зиме и своевременная вывозка продукции общественного питания требуют не ослабления работы транспорта, а полного и планомерного его использования.

Безответственное отношение руководителей ОРСа к подготовке картофелехранилищ привело к тому, что обо-

щехранилища №№ 1 и 4 еще не готовы к приему картофеля. Приготовленный пиломатериал для них был увезен на дрова самим же заведующим овощной базой т. Гореловым. В результате чего 36 бункеров вместимостью по 20 тонн каждый остались не отремонтированными. Расхититель же пиломатериала Горелов до сих пор не привлечен к судебной ответственности. Слабо готовится здесь и к приему капусты. Например, до сих пор не устанавливается вторая машина для резки капусты.

Своевременный завоз картофеля и овощей, а также их закладка в овощехранилища должны стать первоочередной задачей. И здесь исключительно велика ответственность работников ОРСа т.т. Кострова и Белоусова. Их обязанность — установить повседневный контроль над работой автомашин, добиться того, чтобы в ближайшее время была возможность получить необходимое количество вагонов на ст. Бобыльская.

Партбюро завода, обсуждая вопрос о завозе и закладке картофеля, обязало т. Кострова выполнить эту задачу в установленные сроки областными и городскими партийными организациями. Директору завода предложено обеспечить выполнение данного решения по вывозке на завод картофеля и принять меры к организации сохранения картофеля при ст. Бобыльская, а также принять меры к быстрой вывозке картофеля из Кетовского района.

Решение партийного бюро завода обязывает в корне перестроить всю работу по заготовке и закладке картофеля на зиму и выполнить до конца эту важнейшую задачу.

В. Николаев.

Плохо посещают занятия семинара

На заводе организован семинар для старших табельщиков, но плохо обстоит дело с посещаемостью.

Некоторые товарищи не посетили ни первое занятие (28 сентября), ни второе (5 октября). К таким относятся т.т.: Вишнякова (столовая), Марашина (лаборатория), Торончук (отдел сбыта).

Неаккуратно также посещают табельщики цехов: № 2 — тов. Королева, прокатного — Кривдина, ремонтно-механического — Емелина, ОРСа — Белова и другие.

Начальники цехов должны обязать табельщиков аккуратно посещать занятия семинара, где слушателям даются полезные уроки для повседневной работы

Начальник отдела кадров **Дадьгин.**

Создать детям благоприятные условия

Детям рабочих нашего завода не созданы благоприятные условия. Несмотря на то, что до зимы осталось немного времени, детсад полностью не подготовлен к работе в зимних условиях. Не переложена кухонная плита, не благоустроена котельная, не завезено топливо.

Все это грозит тому, что ребята зимой будут мерзнуть. Этого допустить ни в коем случае нельзя!

Необходимо также загородить участок детсада и обеспечить нас столовой посудой.

Зав. детсадом **Г. Марташова.**

ПО ЗАВОДУ

♦ Состоялась на заводе производственная конференция, которая обсудила итоги работы завода за сентябрь и девять месяцев 1944 года. В своем решении конференция призвала коллектив завода шире развернуть предоктябрьское соревнование и досрочно выполнить план октября.

♦ Корпусному электрику цеха № 2 Смирнову, начальнику смены Курьянову, технологу Розенбергу, начальнику ПРБ цеха № 1 Тихонову, инженеру Зайцеву за нахождение в столовой в рабочее время и за нарушение трудовой дисциплины директором завода **объявлен выговор по заводу.** Нач. ПРБ цеха № 1 Тихонов, имеющий ранее нарушение производственной дисциплины, с занимаемой работы снят.

♦ Проходит успешная подготовка к капитальному ремонту универсального стана как по отделу главного механика, так и по прокатному цеху. Во второй половине октября стан будет оставлен на ремонт.

Ответств. редактор **В. ГЛАДЫШЕВ.**